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～『自ら』と『自ずから』～ 
「一年の計は元旦にあり」と言います。一年をどう過ごすかの計画は、元旦に立てるのがよいということですが、さ

らには、物事を始めるにあたっては、何事も初めが肝心であって、事前に志をもって、計画をたて、周到に準備すべき

ことをいっています。今年一年どういった年にしたいのか思いを巡らせ、計画や目標を立ててほしいと思います。 

私は、次のことができる学校にしたいなと思いました。一つは『自ら』です。「みずから」と読みます。「みずから」

は、「自分で」「自分の力で」という意味です。勉強や掃除、部活動のきつい練習など辛いことや嫌なこともあると思い

ます。でも、何ごともイヤイヤやるのではなく「自分から」という気持ちが大切だと思います。前向きな気持ちでやる

ことで、たとえ結果がすぐに出なくても、将来の皆さんにとっては大きな力になります。 

もう一つは『自ずから』です。「おのずから」と読みます。「おのずから」は、「自然に」という意味です。言われて

から勉強をする、言われないと朝起きられないなど、どうしても他人に頼ってしまうことがあると思います。毎日コ

ツコツと「自ら」続けることで習慣化になり、「自然に」できるようになってくるのだと思います。 

私は、この二つの言葉ができる学校になってほしいと思いっています。【始業式式辞より】 

～美杉台の丘から“初日の出”～  
元旦に、校舎から「初日の出」を見ました。とても寒い朝でしたが、真っ赤

な太陽が力強く、ゆっくりと昇っていく様子を見て、勇気や希望をもらいまし

た。令和５年は、干支でいうと卯（うさぎ）です。卯はその跳躍する姿から「飛

躍」、「向上」を象徴するものとして親しまれています。この一年が、皆さんにと

って「飛躍」する年になることを願っています。 

～産休代替教員の紹介～ 
１月より、音楽担当の馬場真優先生の産休代替教員として、お二人の非常勤の

先生が着任いたしました。岡はるか先生は火・水曜日、池澤真子先生は木曜日に

音楽の授業を中心に担当します。 

岡 はるか 先生より  私は美杉台中学校の出身ですので、母校で教壇に

立ててとても嬉しいです。大学での専門はフルートで、吹奏楽部にもお邪魔す

る予定です。よろしくお願い致します。 

池澤 真子 先生より  熊本県出身で、大学・大学院では声楽を専攻しオ

ペラや歌曲について勉強しておりました。少しでも皆さんとの距離を縮めてい

きたいです。よろしくお願い致します。 

 ～１月・２月の行事予定～ 

 

 
 
 
 
 
 
 

令和５年１月１１日(水) 
第12号 校長 戸口智雄 

飯能市立美杉台中学校 

 

１月 ４日(水) 

９日(月) 

１０日(火) 

     １１日(水) 

１２日(木) 

１７日(火) 

２０日(金) 

２４日(火) 

２７日(金) 

３１日(火) 

学校閉庁 

成人の日、冬季休業日終了 

始業式 

給食開始 

避難訓練（不審者） 

学年朝会 

育児体験学習（2年生） 

生徒会朝会（給食） 

小中連絡会（短縮日課） 

講話朝会 

２月 ９日(木) 

１１日(土) 

     １３日(月) 

１５日(水) 

１８日(土) 

２０日(月) 

２２日(水) 

〃 

２３日(木) 

２４日(金) 

新入生保護者説明会 

建国記念の日 

あいさつ運動 

志願先変更（～16日まで） 

期末テスト① 

期末テスト② 

県公立高校学力検査 

卒業生を囲む会（２年生） 

天皇誕生日 

県公立高校実技検査・面接 

 



 

 

～学校評価～ 
～学校評価へのご協力ありがとうございました～ 
生徒・保護者の皆様からいただいた評価、教職員による評価を踏まえ、学校運営協議会委員の皆様からのご意見をもとに、
令和５年度の学校運営に生かして参ります。今後ともどうぞよろしくお願いいたします。 

＜生徒「学校アンケート」集計結果＞ 

教科の学習について そう思う 思わない 

（１）自分は、忘れ物をせず、授業開始２分前の着席、授業準備ができている。 ８４％ １６％ 

（２）自分は、授業前後のあいさつをしっかり行い、私語のない授業態度ができている。 ６９％ ３１％ 

（３）先生は、授業の「ねらい」をわかりやすく提示して授業を始めている。 ８２％ １８％ 

（４）先生は、生徒同士で学び合い、高め合う活動を授業に取り入れている。 ８７％ １３％ 

（５）先生の板書は、見やすく、わかりやすい。 ９０％ １０％ 

（６）先生は、生徒が発言したり、説明したりする場面が多い授業を行っている。 ８６％ １４％ 

（７）自分は、先生や友だちの発表をしっかり聞くことができている。 ９３％  ７％ 

（８）自分は、自身の意見を持ち、しっかりと発表することができている。 ５３％ ４７％ 

（９）自分は、家庭学習に積極的に取り組んでいる。 ４６％ ５４％ 

美杉台中の生徒として   

（１）自分がやってみたいことに挑戦するとともに、仲間を励ますことができている。 ７６％ ２４％ 

（２）自分は、正しく判断し、行動することができている。 ７１％ ２９％ 

（３）自分は、人の喜びや悲しみを共感できている。 ８１％ １９％ 

（４）自分は、学校行事や様々な活動に協力し積極的に取り組んでいる。 ８２％ １８％ 

学校生活について   

（１）自分は、登下校や活動の時間を守ることができている。 ９３％  ７％ 

（２）自分は、身だしなみを整え、正しい服装で生活することができている。 ９８％  ２％ 

（３）自分は、脱いだ履き物をそろえて置くことができている。 ９１％  ９％ 

（４）自分は、机やロッカーの中など整理整頓ができている。 ６６％ ３４％ 

（５）自分は、時や場所に応じて気持ちの良いあいさつや返事ができている。 ７８％ ２２％ 

（６）自分は、相手の気持ちを考え、時と場に応じた言葉づかいや行動ができている。 ８４％ １６％ 

（７）自分は、進んで黙働掃除や美化活動に取り組み、学校をきれいにしている。 ７８％ ２２％ 

（８）自分は、ボランティアに積極的に参加するなど、自発的活動ができている。 ６１％ ３９％ 

＜保護者「学校評価」集計結果＞ 

学習指導について そう思う 思わない 

（１）学校は、生徒一人一人にわかる授業を実践している。 ７２％ ２８％ 

（２）学校は、生徒の学習意欲を高め、学力を伸ばす授業の工夫をしている。 ７３％ ２７％ 

（３）学校は、生徒を正しく評価している。 ８６％ １４％ 

（４）学校は、生徒の家庭学習への支援や補習に取り組んでいる。 ５８％ ４２％ 

生徒指導について   

（１）学校は、ルールやマナーを教え、実践する態度を育てている。 ８８％ １２％ 

（２）学校は、他の人を思いやる気持ちを育て、いじめ等の解消に努めている。 ８２％ １８％ 

（３）学校は、生徒の挑戦したい気持ちや仲間を励ます心を大切にしている。 ８４％ １６％ 

（４）学校は、生徒の悩みや相談に適切に対応している。 ７９％ ２１％ 

（５）生徒は、あいさつが良くできる。 ７９％ ２１％ 

健康と安全について   

（１）学校は、生徒の体力向上によく取り組んでいる。 ８６％ １４％ 

（２）学校は、生徒が安全で安心できる環境作りに取り組んでいる。 ９４％  ６％ 

（３）学校は、環境衛生の管理に努め、健康に関する教育に努めている。 ９２％  ８％ 

進路指導について   

（１）学校は、進路指導を通して、生き方について考えさせている。 ７５％ ２５％ 

（２）学校は、一人一人の進路希望実現に向け努力している。 ７３％ ２７％ 

開かれた学校について   

（１）学校は、学校行事や授業参観等の保護者来校の機会を十分に設けている。 ８５％ １５％ 

（２）学校は、ホームページ、学校だより、学年だより等で情報を提供している。 ９３％  ７％ 

（３）学校は、ＰＴＡや地域と積極的に連携し、協力できている。 ９３％  ７％ 

（４）学校は、小学校との連携に努めている。 ７９％ ２１％ 



 


